

Кто благо творит?

Разговор со спикером об областном бюджете. На конюшне. В начале весны.

- Если мы не будем знать точно, сколько денег у нас в бюджете, то вся жизнь окажется в подвешенном состоянии. То ли ограничиться самым необходимым, то ли позволить себе какую-то капитальную трату... Это и в семье так, и на любом предприятии, и в целом в стране, и в каждом регионе... Так говорил наш новый спикер, недавний гендиректор Иркутскэнерго Виктор Митрофанович Боровский. А происходил этот разговор на конюшне в усадьбе Волконских. И участвовали в нем многие.

Приезд высоких гостей - для нас повод собраться и посмотреть на себя их сторонним взглядом. В этом главная польза. В Центр иппотерапии благотворительного фонда Тихомировых вместе с Борисом Немцовым пришли многие-многие организаторы и помощники этого нового дела. Для большинства из них самым интересным и, в сущности, главным было вовсе не поглазеть на лидера правых (хотя его даже подозревали в претензиях на иркутский губернаторский престол), а увидеться друг с другом, оценить, что же получилось из чудесной тихомировской затеи. Ведь поначалу она казалась фантастической: как, не имея ни копейки бюджетных денег и никакой надежды их получить, специалистов, опыта в таком необычном деле, поднять столь неординарный проект? Сколько и мы писали о людях, одержимых интересными замыслами, но на том все и заканчивалось. А тут - получилось! Это приятно. И потому, проводив Немцова с "официальными лицами", многие остались, расположились в уютном конюшенном закутке за накрытыми столами. И пошел разговор, вернее, продолжился. Самым ярким оказался диалог между директором музея декабристов Евгением Ячменевым и Виктором Боровским. Ячменев, конечно, необычный музейный директор. Исторические дома-усадьбы, в которых он много лет хозяин, - музеи живые. Без преувеличения можно сказать, что их миссия - нести людям культуру, объединять доброе и вечное - продолжается благодаря его усилиям и редкому пониманию, что ценность таких памятников вовсе не в том, чтобы "демонстрировать экспонаты". И то, что именно в усадьбе музея открыт оздоровительный центр, - событие того же ряда. Дети не мешают музейным работникам, они, напротив, рады, что даже конюшня Волконских приносит максимальную пользу. Оказалось, что помогал музею и Боровский, то есть руководимое им Иркутскэнерго. Горячо поблагодарив бывшего гендиректора за спонсорство, Евгений Ячменев задал ему и каверзный политический вопрос - о бюджете. Чего же, мол, не принимаете его побыстрее? Когда же я узнаю, смогу ли принять в штат двух конюхов, купить сено? Это было почти шуткой, но Боровский ответил очень серьезно и, несмотря на "занудность" темы, так увлекательно, что, казалось, даже лошади стали прислушиваться. Вот что он сказал: - Принятие областного бюджета - не тот случай, когда нужно спешить. Депутаты хотят разобраться, и они правы. Совершенно точно могу вам сказать, что доходная часть показана администрацией не полностью. Почему так делается? Потому что в этой ситуации все местные бюджеты получают по минимуму. А деньги, которые поступят в доход как бы сверх плана, губернатор будет распределять по своему усмотрению: этому дам, этому нет. Остается такая возможность. То есть вместо того, чтобы заранее запланировать деньги для музея, они придерживаются, чтобы вы пришли и попросили. А получите или нет - зависит от того, как попросите. А потом (не исключено) будете чем-то обязаны. Так положенное по закону превращается в "благотворительность". Нравится ли вам такое положение дел?.. Нет, никому, конечно, не понравилось. Но был еще один каверзный вопрос в адрес спикера: а как же его бедные избиратели восьмого округа? Ведь они голосовали не за главу областного парламента, а за такого депутата, который будет решать их насущные проблемы. - Если речь идет о починке крыши или о закапывании траншеи, то решать такие вопросы нужно с местной исполнительной властью, - ответил Виктор Боровский. - Когда она работает плохо, депутат может, конечно, вмешаться. А выявляются все эти системные недостатки помощниками депутатов в округах. И все-таки основное дело депутата - создавать законы, то есть вырабатывать правила, обязательные для исполнения, защищающие интересы людей, помогающие нам всем жить. P.S. Поскольку этот номер "Честного слова" особенный, на все мы смотрим сквозь призму прошедшего времени. И задаем себе вопрос: "А возможно ли было такое семь лет назад?". Вряд ли. То есть Ножикова или даже Потапова посетившими конюшню представить, конечно, можно. Однако создание самого центра без участия бюджета, но с материальным участием партии СПС и многих частных лиц, которые даже не думают об известности, - это, пожалуй, открытие самых последних лет. Ну, а если бы Боровскому в девяносто четвертом показали эту картинку из будущего, удивился бы он больше не тому, что пьет чай на конюшне, а что он - спикер. Мог ли

тогда вообще кто-нибудь представить, что почтенному, заслуженному, убеленному сединами производственному генералу придется услышать в свой адрес столько наветов, оскорблений, претензий? Но привела его к этому все-таки логика всей его жизни. Он ее посвятил иркутской энергосистеме, то есть благополучию Иркутской области, которое без нее немыслимо. Самая большая ошибка, которую совершил нынешний губернатор, - это его война с энергетиками, считает Боровский. Это противоестественное, губительное для нашей области состояние. Его ничем нельзя оправдать. И восполнить потери очень трудно. Но надо. P.P.S. 600 миллионов из "спрятанных" рублей доходной части бюджета администрация уже предъявила депутатам. Так что на конюхов многим уже хватит. Но говорят, что это еще не все. Возможно, депутаты еще найдут лукаво сокрытые суммы и лишат административное начальство соблазна проявлять личную "благотворительность" за государственный счет.

Автор: Артур Скальский © <http://www.slovo.irtel.ru/> ИРКУТСК, ИРКУТСК 👁 1246 27.03.2001, 13:55 📄 199
URL: <https://babr24.com/?ADE=60599> Bytes: 5762 / 5762 Версия для печати

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:
irkbabr24@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](#)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](#)
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](#)
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)